

們當不能熟視無睹了。假如你說這是一個時事研究者的事情，那末我要問，難道一個在金融界活動的人，或者是一個進出口商，除了注意本地或國內各地市場的消息外，就不更得注意到紐約的華爾街或倫敦的朗巴德街的金融變動的情況嗎？因此無論我們將來做那一類人，我們都得留心我們自身以外的變化，尋求其發展的線索，因為這能够使我們更知道怎樣生活。

D. 學習個人修養的方法：「待人接物」

雖然是一件小事情，但是却很難做得完全無缺，一個善於應對的人，無疑地在他的工作和事業上會增加許多光彩，從小處說，待人接物的態度會影響人們對自己的愛憎；說遠一點，會影響自己事業的成敗，所以在個人修養方面，我認爲這是一個最重要的項目，值得留意，至於怎樣做人和做什麼人，在許多教人立身爲學的書籍中都說得到，多看這方面的書籍，會有裨益的。

總之，整頓社風和改造學習是一件事情的兩方面，從良好的社風中我們可以獲得更大的學習機會，從切實的學習中我們又可以不斷的發揚我們的社風，這是互相對立而又統一的。人民教育家陶行知先生在給育才學校師生的遺書中曾有一平時要以仁者不憂，智者不惑，勇者不懼，達者不戀的精神培養我們自己，有事則以富貴不能淫，貧賤不能移，威武不能屈，美人不能動相勉勵的一段話，希望每一個紅白兒女都能把這幾句話當成立身修行的至理良言，那麼在成立十二週年紀念的今日，我們將更有勇氣爲着超越社未來瑰麗的遠景拿出一點超越英雄的努力。

對超社的一點期望

梁家發

「社」在嶺南，是傳統精神的保持者。目前由於上課時間的不同，和宿舍的遠隔，致同學間認識的機會極少，那裏還談得到「友誼」二字？然而「社」之所以有存在價值就在於此。社爲共同工作的所在，從工作中，我們相互間便可得到深刻的認識和密切的聯繫，我們不僅可在社團活動中充實我們的生活，同時在學術上也可互相研究互相琢磨，起社就是本着這意旨而建立的。

超社這棵「小植物」，經歷了十二年的風霜，現在終算長大了！它以往有過許多光榮的日子，歷過了幾許世事滄桑，迄於今日，才有這光榮的紀念，這是值得我們慶幸的！但是今天，我們不是單純地慶祝，作爲超社的分子，我們應該更努力更小心地對這小植物加以栽培，加以愛護，使它長得更美麗，更雄壯而更茂盛！可是事實的表現如何呢？自從回返康樂後，社務日覺不振，社員日漸生疏，其中因素雖多，而職員的疏忽和忽畧一般普遍性的團體生活，只偏顧着局部社員的興趣，却是事實。最根本的說法，還是因組織成這社的各份子——社員們對於社務的太缺乏熱誠和漠不關心所致。簡單地舉個例來說：當每次召開社員大會時，當事人費了九牛二虎之力，想盡辦法，其中勸有「拉夫」亦有，試問果能「枉殺」參加的每次人數又有多少？我們不能因某某的施政方針和我們的意見不相符合便輕易地放棄我們底權利，這不是我們青年人所應爲，而是懦弱不智的表示。我們有所見地時，應提出討論，共策共勵，以謀社務的發展，我們絕對不應消極的採取不合作主義，這樣只會令到社務

萎靡不振，結果咎由誰負呢？責任只可分負在我們每個社員的身上，我們應該珍貴我們的友誼，我們要消除彼此間一切的隔閡，以精誠和合作來共同培植這飽受凄風苦雨而剛告長成的小植物，以期它能夠發展得更壯麗更茂盛，難道我們看了它長成而又忍心任它凋謝嗎？

超社本來應是這學期畢業的，可是由於戰事的影响，更加以幾年來的東奔西跑，現在能應屆畢業的，只有陳華若一人，所以這次我們所舉行的十二週年紀念日，實不敢說是含有什麼畢業慶祝的性質，而只是作一個喚起我們各社員的警鐘罷了，正由於我們在校的時間日淺，而踏進社會之門已見接近，我們更應珍重這短短的時光，而建立我們友誼的基礎，社友們，我們還是努力努力吧，真的友誼要像健康失去時才覺得它底可貴呵！

同時還有點意見提供各位的，就是關於以前所組織的基金委員會，到了這個時候相信也有展開工作的需要了，至於基金委員會組織的宗旨和步驟，相信各位如果不是善忘的話，當還能清楚的記憶吧！用不着再在這裡來贅述了，不過總希望各社友對於這方面還留有許多印象而不致完全遺忘了。的確，這是我們進入個會後所需要的，爲了我們超社底將來，在這時候我們應當從這方面多做點工作，建下根基，並且在可能範圍內，我們更應建立一永久社址，籍以維持各社員的聯繫，不然，在離開母校後，就作鳥獸散，這豈不是自費我們以往的一番心血嗎？事實上我們在學校相聚的時間還少，而入社會後相處的機會更長呢！爲了社底前進，並爲了自己，我們應該拿出熱誠來，努力吧，社友們！